

# 汽车置换更新 最高补贴15000元



近日,记者从泉州市商务局获悉,泉州市2025年汽车置换更新补贴政策正式上线。个人消费者转让旧车并购买5万元以上非营运新车的,上牌后即可在懂车帝APP线上申请8000元到15000元补贴。

■融媒体记者 邱丰 通讯员 许海峰 叶冠庆

## 政策有何调整

2025年泉州市汽车置换更新补贴标准和去年相比略有调整,但基础条件不变。个人消费者需转让登记在本人名下乘用车(简称“旧车”),并在泉州市内购买车价5万元(价税合计,含5万元)以上乘用车新车(简称“新车”),新车注册使用性质为非营运,上牌后可申请一次性购车补贴。值得注意的是,旧车须在2025年1月8日(含当日,下同)之前已登记在本人名下。

按照购买新车价格(购车发票金额,价税合计)共有3档补贴标准:新车价格为5万元(含)至10万元(不含)的,燃油车补贴为8000元/辆,新能源车补贴为10000元/辆;购车价格为10万元(含)至20万元(不含)的,燃油车补贴标准为10000元/辆,新能源车补贴标准为12000元/辆;购车价格为20万元(含)以上的,燃油车补贴标准为13000元/辆,新能源车补贴标准为15000元/辆。

## 补贴如何申请

符合条件的消费者该如何申请补贴呢?泉州市商务局在其官方微博“泉州商务之窗”发布了申请方式和申请资料的详细内容。消费者申请补贴,首先要下载并登录懂车帝APP,然后搜索“福建省汽车置换更新补贴”或者点击首页“政府补贴”频道,进入补贴申请填报页面,向补贴受理地(即新车《机动车销售统一发票》开具地)提交补贴申请,按系统提示填写相关信息并上传资料活动。活动具体起止时间和内容调整以关注市商务局通知为准。

针对跨年度置换汽车的车主,泉州市商务局也推出了跨年度衔接政策。对在2024年6月24日至2024年12月31日期间仅部分取得旧车《二手车销售统一发票》以及新车《机动车行驶证》《机动车登记证书》《机动车销售统一发票》4类证明材料,未完成车辆旧车转让登记或新车注册登记;并在2025年2月28日前全部

取得上述4类证明,完成旧车转让登记和新车注册登记的消费者。纳入2025年汽车置换更新政策支持范围,按照2025年标准予以补贴,并计入2025年当年享受补贴次数。

## 注意这些细节

泉州市商务局相关负责人还提醒,在补贴申请审核期间,新车应登记在本人名下。转让旧车的消费者和购买新车的消费者须为同一消费者。在一个自然年度内,每位消费者最多享受一次汽车置换更新补贴。同一辆新车只能选择申领汽车置换更新或者报废更新补贴。涉及跨年度衔接的,相应转让的旧车和所购买新车应符合《福建省商务厅等5部门关于印发〈福建省加力支持汽车置换更新补贴实施细则〉的通知》及相关调整公告要求。除跨年度衔接政策规定外,新车《机动车销售统一发票》须在泉州市内开具,新车、旧车《机动车登记证书》及《二手车销售统一发票》均不限于福建省内取得。

# 家电以旧换新 类目扩充至20类

早报讯(融媒体记者邱丰 通讯员施纯洲 叶冠庆)2月28日,泉州市商务局发布了2025年家电产品以旧换新补贴新活动,持续时间为活动发布日至今年12月31日。和去年活动相比,今年的活动力度继续加大,新增8类产品。

今年参与活动的家电产品第1组包括冰箱(含冰柜、冰吧)、洗衣机(含干衣机、洗烘套装)、电视、空调(含家用中央空调)、电脑(含台式和笔记本)、家用灶具(含集成灶)、吸油烟机、洗碗机、热水器、微波炉、净水器(含净水机)、电饭煲(含电压力锅),共计12类。每位消费者每类产品可分别领取1张1级能效/水效和1张2级能效/水效(含未规定能效/水效标准的产品)折扣补贴券,其中空调类可分别领取3张。对于1级能效或水效标准的产



品,补贴标准为产品最终销售价格的20%;对于2级能效或水效标准以及未规定能效或水效标准的产品,补贴标准为产品最终销售价格的15%。全国范围内,每位消费者每类产品可补贴1件

(空调产品最多可补贴3件),每件补贴不超过2000元。

2025年活动新增1组8类产品,包括蒸烤箱、电磁炉、料理机、消毒机(柜)、扫地机(含洗地机、扫拖一体机)、

空气炸锅、取暖器、智能健身设备(跑步机、椭圆机、动感单车)。每位消费者每类产品可领取1张折扣补贴券。补贴标准为产品最终销售价格的15%。福建省范围内,每位消费者每类产品可补贴1件,每件补贴不超过2000元。

在本市内消费并在市内开具发票的个人消费者可下载并登录云闪付APP,在以旧换新入口选择泉州专区,最后找到家电以旧换新补贴专区,领取对应品类的补贴券。值得注意的是,消费者领券前需将云闪付更新至最新版本,打开手机GPS定位功能,并允许云闪付获取位置信息。领取对应补贴券后,消费者可前往参与商家处购买符合条件的家电商品。具体参与商家可在家电以旧换新补贴专区,点击适用门店按钮查看。其余活动细则可在泉州市家电以旧换新补贴专区活动规则处查看。

# 家装厨卫“焕新” 每人最高补贴3万元

早报讯(融媒体记者邱丰 通讯员施纯洲 叶冠庆)据泉州市商务局消息,2月28日,泉州市2025年家装厨卫“焕新”补贴活动重磅上线,活动持续至2025年12月31日。补贴涵盖智能家居、旧房装修、厨卫改造等产品,每人最高补贴3万元。

参与活动的产品具体包括装修材料、卫生洁具、家具照明、智能家居四大类。四大类产品补贴标准相同,对于1级能效或水效标准的产品,补贴标准为

产品销售价格(剔除所有折扣优惠后)的20%;对于其他以及未规定能效或水效标准的产品,补贴标准为产品销售价格(剔除所有折扣优惠后)的15%。

四大类产品补贴次数不同,对于装修材料/卫生洁具/家具照明大类产品,每位消费者合计可领取5张1级能效/水效和5张其他能效/水效(含未规定能效或水效标准的产品)折扣补贴券,可使用其中5张折扣补贴券。福建省范围内,每位消费者单笔消费最高补贴2000元,

累计享受补贴不超过10000元。

对于智能家居大类下10类产品,每位消费者可分别领取1张1级能效或水效和1张其他能效或水效(含未规定能效或水效)标准的产品折扣补贴券,每个具体类别可使用1张折扣补贴券。福建省范围内,每位消费者每个具体类别可享受1次补贴,每次最高补贴2000元。

在本市内消费并在市内开具发票的个人消费者可下载并登录云闪付APP,在以旧换新入口选择泉州专区

最后找到家装厨卫“焕新”补贴专区,领取对应品类的补贴券。值得注意的是,消费者领券前需将云闪付更新至最新版本,打开手机GPS定位功能,并允许云闪付获取位置信息。领取对应补贴券后,消费者可前往参与商家处购买符合条件的家装厨卫商品。具体参与商家可在家装厨卫“焕新”补贴专区,点击适用门店按钮查看。其余活动细则也可在泉州市家装厨卫“焕新”补贴专区活动规则处查看。